



www.kprf26.ru

ПРОДВИЖА



Газета Ставропольского краевого отделения политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Издаётся с 8 апреля 1994 года

Четверг, 21 декабря 2023 года

Цена свободная

№ 50 (1512)

21 ДЕКАБРЯ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ И.В. СТАЛИНА (144-я ГОДОВЩИНА) 1879-2023



1879-2023

МЫ ОТКРЫТЫ К ДИАЛОГУ И ЧЕСТНОЙ БОРЬБЕ

15 декабря на завершающем в 2023 году заседании Государственной Думы выступил Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов.

Уважаемые депутаты! Уходящий год стал одним из самых сложных в нашей истории. Фракция КПРФ и народно-патриотические силы посвятили его в первую очередь борьбе с фашизмом, сплочению общества и реализации тех обязательств, которые мы давали своим избирателям.

Главный смысл парламентской работы сегодня - борьба с теми, кто объявил нам войну. Наша страна в битве с фашизмом потеряла 27 миллионов лучших сыновей и дочерей. Не случайно вчера президент начал свою четырёхчасовую встречу с гражданами и журналистами с темы СВО.

Мы максимально поддержали спецоперацию и продолжаем эту работу. КПРФ направляет в зону СВО свои гуманитарные конвои. Мы всё делаем для того, чтобы оздоровить детей, прибывающих из воссоединившихся с Россией регионов. В Подмоскovie приняли уже 16 тысяч детей, специально для них построили военно-спортивный лагерь. 25 декабря отправим новогодний конвой, в котором будет 150 тысяч подарков. Наш депутат Н.В. Коломейцев уже отправил 51 тысячу подарков, и я считаю, что это очень важно.

Что касается вопросов управления, благодарю Председателя Государственной Думы В.В. Володина за то, что он в этом году организовал много поездок в интересные коллективы. И последняя поездка в центр управления работой правительства весьма знаменательна.

Но хотел бы обратить внимание и на проблемы, которые мы не имеем права игнорировать.

Если посмотреть наши национальные проекты, то первые три строчки в них занимают образование, культура и цифровая экономика. Если бы мы в ходе рассматривания бюджета удвоили и утроили ассигнования на эти цели, то положение и внутри страны, и на фронте было бы на порядок лучше. В этом году мы отметили пять знаменательных дат. Исполнилось 80 лет знаменитым победам 1943 года. И мы настойчиво формируем общественное мнение, опираясь на эти выдающиеся даты, на нашу историческую память. Без опоры на великий опыт ленинско-сталинской модернизации нам не обеспечить новые победы.

Мы отметили 80-летие Сталинградской битвы - одного из самых героических событий не только в истории Великой Отечественной войны, но и в истории человечества. Не случайно в конце 1943 г. в Тегеране по поручению короля

Англии Георга VI премьер-министр Черчилль вручил Сталину меч, на котором было написано: «Крепкому, как сталь, храброму Советскому народу за победу под Сталинградом».

В тех сражениях взяли в плен почти сто тысяч отборных фашистских вояк, которые собирались перекрестить Волгу и оставить моторы наших машин и самолётов без бакинкой нефти.

У меня на Родине, на Орловщине, мы отметили 80-летие Орловско-Курской битвы, в которой был сломан хребет фашистскому зверю. Провели там праздник Русского поля. Ведь впервые моя орловская земля произвела по семь тонн хлеба на каждого жителя нашей Родины. Это лучший урожай в стране.

Мы с моим заместителем Владимиром Ивановичем Кашиним провели там Третий международный экономический форум, который утвердил нашу Программу Победы. И с этой программой наша команда пойдёт на президентские выборы.

Я благодарю руководителей комитетов Госдумы, и прежде всего Николая Михайловича Харитоновича, который показывает пример того, как можно в нынешних условиях реализовать сложную задачу поддержки Сибири, Севера и Дальнего Востока. Он единственный из руководителей комитетов, кто вместе с депутатами выезжал во все отдалённые территории - от Певека до Посыета. Встречался с жителями и обсуждал те инициативы, которые президент Путин с Председателем КНР Си Цзиньпином наметили, реализуя стратегическую программу тесного взаимодействия России и Китая.

Хочу особо поблагодарить Владимира Ивановича Кашина, который показал пример того, как в нынешних условиях думать о земле, аграриях, народных предприятиях. По его инициативе принята целая серия законов, позволяющих нашему сельскому хозяйству и дальше уверенно наращивать урожайность.

Но я крайне огорчён тем, что несмотря на огромный урожай ни в одном магазине хлеб не подешевел ни на копейку. Если бы мы приняли наш закон о регулировании цен на товары первой необходимости, медикаменты и услуги ЖКХ, мы бы сегодня не сталкивались с такими проблемами. И президент не получал бы по два миллиона вопросов, из которых почти треть связана с жилищно-коммунальным хозяйством.

Особо хочу поблагодарить Ивана Ивановича Мельникова,



Юрия Вячеславовича Афонина и Дмитрия Георгиевича Новикова, которые многое сделали для развития социальной сферы. Они добились того, чтобы страна была умной, образованной, а граждане - физически развитыми.

Команда спортсменов КПРФ в этом году стала абсолютным чемпионом по мини-футболу во всех категориях: это дети, юноши, студенты. Также она победила и в суперлиге. А недавно наша команда по шахматам во главе с Ю.В. Афониним выиграла Кубок России, оставив позади очень сильные коллективы.

Сегодня тон в заботе о детях задаёт Нина Александровна Останина. Она много сил вложила в то, чтобы был принят закон о многодетных семьях. Вчера президент очень грамотно и профессионально рассуждал на эту тему.

Но если бы мы приняли этот закон, ему бы не пришлось уходить от проблемы, связанной со сборением народа. Ведь мы - единственная страна в мире, которая в год теряет по полмиллиона граждан. Только русские после предательского 1991 г. потеряли 31 миллион человек. Это на 11 миллионов больше, чем в годы Великой Отечественной войны. Нам всё равно придётся принимать этот закон, потому что вопреку усилению поддержки семей с детьми не терпит отлагательства.

Для нас исключительно важно помочь избирателям честно сделать свой выбор. Мы подготовили целый пакет законов, которые позволят нам активизировать диалог с гражданами, сделать его ещё более содержательным. Готовы и инициативы, позволяющие принять решение по дальнейшему ремонту Конституции.

Наш депутат Юрий Петрович Синельщиков вместе с большой группой юристов подготовил це-

лный пакет законов. Это закон о Конституционном Собрании, новый Избирательный Кодекс. Сейчас он завершает подготовку нового Трудового Кодекса. Такой Кодекс впервые был принят в Советской России в 1918 году. Он показал пример того, что такое забота о человеке, ввёл восьмичасовой рабочий день, декретный отпуск, а также отрегулировал всё, что связано с поддержкой талантливых учёных, деятелей культуры.

Я считаю, что мы недооцениваем те вызовы, которые нам брошены. Ответ на них потребует согласованных усилий и полноценного диалога. Руководитель фракции «Единая Россия» В.А. Васильев и руководитель фракции «Справедливая Россия» С.М. Миронов умеют вести такой диалог. Но мы иногда не слышим друг друга, потому что исполнительная власть довольно часто даёт отрицательные отзывы на законы, требующие скорейшего принятия.

У нас в пакете было 174 закона. 84 из них мы провели. Мы также организовали 29 слушаний, круглых столов и 6 крупных выставок. Показали вам, как живёт уникальный регион Хакасия, где несмотря на 200 чётких технологий наш кандидат Коновалов выиграл выборы главы республики. А на выборах в региональный парламент мы получили 39% голосов избирателей.

КПРФ открыта к диалогу и честной борьбе. Но без крупных проектов страна не может развиваться. На встрече с президентом я предложил целый ряд таких проектов. Их реализация в советское время вывела нашу тысячелетнюю державу в авангард человечества. Благодаря им мы одолели фашизм, прорвались в космос, создали ракетно-ядерный паритет. Это то, что делает нас великой державой и чем смогу гордиться будущие поколения.

Но хотел бы обратить ваше внимание на то, что впереди маячат серьёзные угрозы. Прежде всего это ресурсное истощение. А ведь в наших природных кладовых сосредоточена треть главных мировых ресурсов. Важнейшие из них - вода, хвойные леса и чернозёмы. Станем их беречь - и всё будет в порядке! Николай Васильевич Коломейцев внёс целый ряд предложений на эту тему. И если бы к нему прислушались, наше положение было бы гораздо лучше.

Уже началось великое переселение народов. Натовцы и американцы разгромили Ливию, в ключах разорвали Мумамара Каддафи. А ведь он перекрывал поток беженцев из Африки в Европу. Я был у него и видел, как много он сделал для своего народа. Любый родившийся ребёнок получал серьёзную поддержку от государства и гарантию приобретения собственного жилья в будущем.

Сегодня Европа захлебывается от нашествия мигрантов, и нам оно тоже грозит. Неслучайно святейший патриарх Кирилл на 25-м Всемирном Русском Соборе уделил особое внимание этой угрозе, чертовой болтовней столкновением и кровопролитием.

Многие сейчас говорят об искусственном интеллекте. Я вижу, как носится с ним Греф. Но я ему ещё при встрече, которую организовал Председатель нашей Думы, говорил: искусственный интеллект в руках плохого человека - только во зло. Ведь у искусственного интеллекта нет и не может быть ни души, ни совести. Он не в состоянии действовать, опираясь на человеческий нравственный закон.

И если вы отдадите его на откуп злым людям, это будет концлагерь похуже, чем у Гитлера и Геббельса, вместе взятых. Искключительно важно понять, что наступает эпоха управления человеческим поведением, когда вас программируют с помощью телефона и многих других устройств.

Все эти вопросы требуют очень профессионального осмысления и принятия исторических решений. Я считаю, что президент правильно заявил о том, что капитализм зашёл в тупик и надо особое внимание уделить духовности, справедливости, коллективизму.

Но для этого нужны иной финансово-экономический курс, иная бюджетная политика, иное использование наших ресурсов и честный диалог со всеми думающими прогрессивными людьми. В этой связи мы всё сделаем для укрепления связей и с братским Китаем, и с нашими левопатриотическими силами.

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

«В.И. Ленин сумел осуществить главное. Он доказал всепобеждающую силу социалистических идей. Владимир Ульянов-Ленин стал первым марксистом, который возглавил победоносную пролетарскую революцию и встал у руля государства рабочих и крестьян. Под его руководством были заложены основы советского общественного и государственного строя. Наша Родина встала во главе мирового развития».

Из Обращения Центрального Комитета КПРФ к народу России

СЕРГЕЙ ОБУХОВ - «КРАСНОЙ ЛИНИИ»: «ОСАЖДЁННОЙ КРЕПОСТИ» ТРУДНО БУДЕТ ПРИ НЫНЕШНЕМ ЭКОНОМИЧЕСКОМ КУРСЕ!

Депутат Государственной Думы, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов в эфире телеканала «Красная линия» прокомментировал прямую линию Президента В.В. Путина.



«Основная задача власти - успокоить граждан и внушить оптимизм, и фактически сегодняшняя пресс-конференция стала новым «сеансом социальной психотерапии», - отметил Обухов.

«Россия, очевидно, выбирает сценарий «осаждённой крепости». В первом заданном ведущей вопросе о его планах на новый президентский срок Путин вновь заявил о необходимости защиты суверенитета страны, включая его силовые, экономические и идеологические аспекты. Таким образом, вновь фактически заявлено о необходимости национальной освободительной борьбы. Вообще Путин достаточно определённо выступил против «глобализма по-американски», - констатировал эксперт.

«При этом он выступил в защиту монетаристов в правительстве и Центробанке. В частности, глава государства считает, что хотя инфляция составляет 7,5% (наверное, как сказал лидер КПРФ Г.А. Зюганов, это «инфляция для членов «ЕР»), это является небольшим недостатком для финансово-экономического блока», - удивился депутат-коммунист и добавил, что на самом деле обычные граждане сталкиваются с инфляцией в 40% и проблемами выживания.

«Президент отмахивается от проблем, связанных с ЖКХ, ростом цен и проблемами выживания граждан и одновременно в ручном режиме их решает. Такова нынешняя политическая жизнь», - заметил он.

Вообще, заявил Обухов, в России выстроена уникальная политическая система, замкнутая на президента, а президентские выборы являются формой ответа перед народом и пропагандистской акцией. Так или иначе, напомнил Обухов, при нынешней социально-экономической системе прибыль банков составляет 2-3 триллиона рублей в год, что влечёт за собой сопоставимые убытки для граждан и предприятий.

«При социализме же прибыль изымается в пользу общества и социальной политики, а в России она идёт в пользу олигархии и ростовщиков», - сказал эксперт.

«Поэтому КПРФ настаивает на смене социально-экономического курса», - резюмировал Обухов, ведь «осаждённой крепости» трудно будет выдержать удары при сохранении нынешней финансовой политики».

Г.А. ЗЮГАНОВ ПРОКОММЕНТИРОВАЛ БОЛЬШУЮ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЮ ПРЕЗИДЕНТА РФ В.В. ПУТИНА

«Одним из самых больных вопросов является вопрос вымирания народа. Наша страна - единственная из двадцати самых развитых государств, которая продолжает терять своё население. Но вымирание всегда тесно связано прежде всего с медициной и фармацевтикой. И хотя эти вопросы прозвучали довольно остро, но внятного ответа на них пока нет. И прежде всего в силу того, что Государственная Дума и «Единая Россия» не поддержали наши программы по образованию, здравоохранению и фармацевтике. Там вложения должны быть в два-три раза выше, в противном случае ничего в лучшую сторону измениться не может...»

Прозвучали очень важные вопросы, связанные с развитием БАМа, самолётостроения, Дальнего Востока и Севера. У нас Николай Иванович Харитонов возглавляет соответствующий комитет в Государственной Думе. Он много занимается этими проблемами. Я вместе с ним проводил заседания комитета, помогал «Северному завозу».

Ведь Север и Дальний Восток - главная сырьевая база нашей страны. В Тихоокеанском и Азиатском регионах в ближайшие десятилетия

будут происходить все главные события. И вложения в эти территории и льготы, которые необходимо дать для тех, кто там трудится и живёт, крайне важны. А тех, кто заболел или потерял своё здоровье, надо вернуть на материк. И тут требуется принятие немедленных мер. Президент сказал, что будут даны соответствующие указания, но мне думалось, что к этой встрече должны были быть не только подготовлены соответствующие указания, но и реальная помощь, которую получают наши люди...»

Президент с гордостью рассказал о том, что у нас сегодня самая низкая безработица. Да, она невысокая. Но надо посмотреть, за счёт чего это происходит. Президент подчеркнул, что на фронте СВО сражаются 600 тысяч человек. Но если посмотреть на любую армейскую часть, более миллиона тех, кто работает на производстве, вынуждены сегодня готовить защищать свою Родину. Хотя это и абсолютно правильно!

Однако надо все сделать для того, чтобы поддержать многодетные семьи. Этот вопрос стоит ребром. Наш депутат Останина несколько раз вносила в Государственную Думу соответствующий законопроект.

Но «Единая Россия», которую контролирует президент, не приняла это принципиальное решение. А оно должно быть принято немедленно. В противном случае невозможно решить данную проблему.

Ключевые вопросы помогают решать наши народные предприятия, народные коллективы. Я уже обращался к президенту, правительству, «Единой России», приглашал их в совхоз имени Ленина. Ведь там каждая вторая семья является многодетной. В школу пошли десять детей первых классов. Там нет проблемы с профориентацией, с поддержкой детей, детскими садами, школами. Все эти вопросы решены.

Так давайте поддержим этот уникальный опыт. Кстати, президент о нём знает. Я ему и альбом посылал. И результаты показал. И тогда проблема, связанная с безработицей, будет решаться не за счёт сокращения населения в стране и призыва ребят на военную службу и на фронт. Она будет решаться за счёт того, что мы поддержим многодетные семьи. Откроем им двери в детские сады и школы, на спортивные площадки. Это самый принципиальный вопрос, который надо решать безотлагательно.

Внешнеполитическую и международную об-

становку Путин великолепно знает. Я с удовольствием выслушал его ответ об отношении к Китаю. С Си Цзиньпином Путин встречался 42 раза. Для нас отношения с Азией, Вьетнамом, Индией, Ираном, Пакистаном и Китаем имеют исключительно принципиальное значение.

Потому что натовцы и американцы объявили нам войну. Но страны Азии протянули руку помощи России. В Африке 54 страны не поддержали санкции против нас. Похожая картина и в Латинской Америке. И наша партия почти со всеми этими странами имеет тесные отношения и соответствующие договоры.

У нас Иван Мельников возглавляет общество российско-китайской дружбы. Леонид Калашников - общество российско-китайского сотрудничества. Казбек Тайсаев - общество российско-корейского сотрудничества, это Северная Корея. А Дмитрий Новиков поддерживает связи с кубинским обществом и в целом с Латинской Америкой. Так что мы там продолжаем оказывать влияние. И я бы на месте президента особо это отметил. Потому что общественное влияние на поддержку нашей страны сегодня имеет самое принципиальное значение».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Бюро Ставропольского крайкома КПРФ и члены партии Грачёвского округа сердечно поздравляют многие годы активно укрепляющую партию и являющуюся большим примером в воспитании коммунистов

семью КУЛИЕВЫХ с 50-летием совместной жизни!
Желаем Вам, уважаемые Махядин Адильевич и Любовь Ивановна, здоровья и благополучия. Пусть Ваши любовь и счастье растут с каждым годом, а в Вашем доме всегда царят гармония, мир и взаимопонимание!

Октябрьский РК КПРФ Ставрополя и первичное партийное отделение №37 горячо поздравляют **Сергея Сергеевича ИВАНОВА с 45-летием!**
Желаем здоровья, счастья, энергии и оптимизма, активной и успешной работы в партийной организации.

Апанасенковский РК КПРФ и первичное партийное отделение села Дивного сердечно поздравляют **Александра Ивановича КОВАЛЕНКО с юбилеем!**
Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в партийной деятельности, мира и добра. Пусть реализуются все Ваши планы!

ДМИТРИЙ НОВИКОВ: «ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ АНАЛИЗА ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ»



У нас в руках документ чрезвычайно важного как идейно-теоретического, так и практического характера. Опубликован он в «Правде» и в «Советской России» ... Обращение называется «В будущее - с Лениным!». И сегодня партийно-политическая учёба проходит по теме «Ленин и Сталин в современной идейной борьбе».

Возникают вопросы в связи с появлением нового партийного документа. Вопросы о том, почему именно сейчас партия сосредотачивает свои силы на ленинском направлении, каковы цели и задачи.

Во-первых, давайте напомним, что Компартия - та сила, отличительной чертой которой является продуктивная преемственность. Такая преемственность - условие для жизни любого коллектива, любой человеческой общности начиная от семьи и заканчивая целой страной.

Чтобы коллектив любого рода был сплочён, дружен, устремлён в будущее, мог решать важные ответственные задачи, был нацелен на развитие, не стагнировал, а хуже того, не деградировал, нужна связь поколений и передача опыта, должна оберегаться та невидимая, но крепкая нить, которая проходит из прошлого через настоящее в будущее.

Это хорошо понимали руководители Советского государства, поэтому вскоре после Великой Октябрьской социалистической революции несмотря на колоссальные трудности появилась программа под названием «Памятники республик». Инициатор - Владимир Ильич Ленин.

Соответствующий декрет народных комиссаров вышел 30 июля 1918 года. Вдумайтесь, иностранная интервенция на пике, идёт Гражданская война. И тем не менее ленинское правительство занимается абсолютно созидательной работой и смотрит в будущее. А смотреть в будущее - значит не забывать о достижениях прошлого.

Только в Москве и Петрограде было запланировано установить 167 памятников революционерам, деятелям российской и мировой культуры, науки.

Когда происходит в следующем, уже 1919 году, когда Гражданская война, интервенция вовсю бушевали? Советская Россия, окружённая кольцом блокады, преодолевшая огромные лишения, создаёт в голодном и холодном Петрограде издательство «Всемирная литература». Задача издательства: выпускать на русском языке великие произведения мировой литературы. Достояние мировой культуры, по замыслу большевистского руководства, должно стать доступным широкому читателю в нашей стране. К работе были привлечены лучшие специалисты.

В коллегии, которая редактировала переводы, были Блок и Радзинский, китайский отдел возглавлял Алексеев, монгольский - академик Владимирцев, арабский - знаменитый академик Кречковский, персидский - Ольденбург и так далее. Была организована большая студия по подготовке переводчиков. Лекции по истории литературы в ней читали крупнейшие писатели и учёные. Удивительно, если учитывать, в какой обстановке это всё происходило.

Ленину принадлежат те самые знаменитые

слова на Съезде ВЛКСМ о том, что «коммунист можно стать только тогда, когда обогатит себя свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество». И, конечно, ЦК КПРФ в своём обращении не мог не вспомнить эту ленинскую установку для молодых коммунистов и для партии в целом.

Этой же линии придерживался, безусловно, и Сталин, который считал себя верным учеником Ленина. Развитие культуры, науки, образования - тот курс, который Сталин преемствовал, будучи верным ленинцем. Именно в этой связи в 30-е годы устраняются перекосы, связанные с общепринятыми науками.

Например, дореволюционное прошлое рисовалось исключительно в тёмных красках, а предмет «история» как таковой был исключён из школьных и вузовских программ. Однако в 1934 году выходит постановление ЦК ВКП(б) и Совета народных комиссаров СССР о преподавании отечественной истории в школах СССР. Тогда же была утверждена структура преподавания начиная с Древнего мира и заканчивая новейшей историей со всей логикой развития исторических событий.

Следом предмет вернулся в вузы. А спустя два года был создан институт изучения истории - Академия наук СССР. Началась популяризация истории, появился Бородинский исторический музей, в Эрмитаже провели выставку военного прошлого русского народа в памятниках искусства и предметах вооружения. Для солдат и командиров были проведены лекции о борьбе русского народа за свою независимость.

Прославляются имена Александра Невского, Дмитрия Донского, Минина, Пожарского, Ушакова, Нахимова. Эта работа - патриотическая, историческая - сыграла огромную роль в воспитании патриотизма и мобилизации советского общества перед войной и в годы схватки с фашизмом.

Что означают сегодняшний памятник Врангелю, который установили в Ростовской области, другие экспезы, которые мы видели в Сибири, когда устанавливали памятники Колчаку? Или попытка приплатить в Санкт-Петербурге на видное место табличку в честь Маннергейма, против которой восстала наша Ленинградская организация?

Когда памятники устанавливаются Врангелю, Колчаку, мотивируют тем, что они в начале своей военной карьеры участвовали в географических открытиях, героически сражались на полях Первой мировой войны и так далее. Но когда устанавливали первые памятники Бандере на Украине, там тоже акцентировали внимание на украинской самостоятельности, независимости.

Только стали быстро вырастать молодые поколения, для которых Бандера был человеком, ходившим с нацистской символикой и был ставленником Гитлера. И в их глазах если памятник Бан-

дере стоит, это значит, что происходит легализация нацизма. Так и случилось.

Это произошло в том числе с помощью технологичной трансформации мировоззрения значительной части украинского общества. Что означает памятник Врангелю, который на финальном этапе своей жизни стал откровенным коллаборантом и участвовал в уничтожении Российского государства, в разделе российской земли иностранными державами, лишь бы они поддержали его в ходе Гражданской войны, в его войне с большевиками?

Сейчас нас уверяют, что он когда-то совершал подвиги на фронтах Первой мировой войны, но завтра уже выростит поколение, для которых это будет легализацией той либеральной политики, часть представителей которой сейчас сбежала за рубеж. Да и Врангелю ничего больше не оставалось, когда его вынудили уехать за границу.

КПРФ строит свою работу на тех же принципах, на которых её строили Ленин, Сталин, стремясь соответствовать тем же ценностям. Недопустимо, неразумно, порочно отбрасывать достижения этих мыслителей. И, конечно, Ленин занимает в этом ряду место совершенно особое. Его фигура абсолютно выдающаяся и для российской, и для мировой истории. И, самое главное, его идейное и практическое наследие не потеряло свою значимость сегодня, и потерять не могло.

Мир и сегодня развивается по Ленину, согласно его открытиям, наработкам, согласно теориям империализма. Такова одна из главных мыслей обращения ЦК партии к гражданам России.

Чем в современном мире острее положение, чем оно напряжённее, тем внимательнее стоит изучать ленинские идеи и использовать его выводы. Поэтому партия сосредотачивает свои силы на ленинском направлении, считает, что это следует сделать России и миру в целом. Империализм, блестящий анализ которого дал Ленин, и сегодня ведёт планету к катастрофе, и ясно, что спасение человечества в социализме.

Для КПРФ пропаганда ленинского наследия - не новость, это не какая-то особенность в нашей работе, не новинка, не специфика текущего момента. Для нас это задача постоянного характера.

Впереди президентские выборы. Самое время для того, чтобы обсуждать стратегию развития страны. Наши оппоненты всегда уходят от дебатов, содержательного разговора, обсуждения программ, а мы на этом продолжаем настаивать. Президент по российскому законодательству, обладая самыми большими полномочиями.

То, какую политику будет проводить он в течение следующих шести лет, чрезвычайно важно не только для этих шести лет, но и для будущего. Самое время обсуждать образ будущего России, стратегию развития, перспективы, делать боль-

шие прогнозы. И фигура Ленина в этом отношении, его политика неизбежно возникают. Даже если вы хотите попробовать его учение опровергнуть.

Есть такое выражение: «Нет ничего практичнее теории». С этим трудно не согласиться. Если практика ставит целью преобразование общества, то эта работа не может не находиться в тесной связи с теорией. Она друг друга подпитывают и взаимно обогащают.

Не случайно Сталин незадолго до смерти произносит свою знаменитую фразу «без теории нам смерть». Он говорит про теорию, но одновременно и про практику социалистического строительства. Если про теорию забудем, если не будем уделять ей внимание, то и практически не сможем достичь тех успехов, которых должны достигнуть.

Без внимания к теории смертельная опасность существовала для социализма в период горбачёвской перестройки, что подтвердила сама жизнь. Сталин оказался прав. Недостаточное внимание к развитию марксистско-ленинских идей в позднем советском обществе во многом подготовило контрреволюцию власти, реставрацию власти капитализма и сделало возможной горбачёвщину.

Советскую власть начинали со слов верности революции, верности ленинским идеям. КПРФ никогда не отделяла Ленина-теоретика, учёного, идеолога от Ленина-практика, революционера, партийного строителя. Мы прекрасно понимаем, что ни Великий Октябрь, ни победа над интервентами, белогвардейцами, ни восстановление страны в годы НЭПа, ни образование СССР не могли бы состояться без глубокой тщательной проработки на теоретическом уровне.

Вглядитесь, всмотритесь в темы создания СССР, политики большевиков, и вы это обязательно увидите. В частности, на примере борьбы Сталина с попытками украинизации русского пролетариата на территории Украинской ССР, чем занималась часть партаппаратчиков в ЦК КП(б)У. Сталинская логика в борьбе с этими тенденциями делалась не по произволу, не по прихоти, не потому, что мне нравится или не нравится та или другая национальная политика в Киеве.

Сталин свои претензии к проводникам этой политики чётко артикулировал через ленинское наследие, через марксизм, ту теорию, которой партия придерживалась. В этом отношении есть блестящая статья Юрия Павловича Белова, она в сентябре вышла в «Правде», по проблемам Украины, украинского национализма, исторической ретропективы, современности. Всё представлено.

Сегодня время всё настойчивее требует вдумчивого анализа идей Ленина и Сталина. Ситуация в России и мире накаляется стремительно. Еще десять лет назад многие не могли и предвидеть, что так быстро возникнет клубок противоречий, конфликты будут так ускоренно возникать на Украине, Ближнем Востоке, будет так быстро нарастать конфронтация между США и Китаем, но сегодня это есть.

Эти тенденции ещё в 2002 году были просмотрены и проанализированы в книге руководителя

КПРФ «Глобализация и судьба человечества». Не случайно она переведена на несколько языков, и не случайно мы на наших семинарах регулярно вспоминаем об этой работе.

Теоретическое наследие Ленина сегодня просто необходимо хотя бы потому, что в начале прошлого века мир находился в очень похожем контексте событий. По интенсивности, логике, масштабу, динамике, последствиям. И Ленин эти процессы осмысливал, выискивал в них, разложил всё по полочкам, сделал глубокие выводы и предложил выход из смертельно опасного тупика, в который мир загнал капитализм. Эти выводы не потеряли своей актуальности.

Во все времена появлялись люди, которые ставили под сомнение уже достигнутые разработки, законы. Например, физики... Но по большей части такие чудaki безобидны. В крайнем случае для них можно врагу вызвать. Куда опаснее ниспровергатели теории общества, и теория утверждён, что марксизм - сказка, а идеи Маркса, Энгельса и Ленина раньше, может, и работали, а теперь эти времена прошли.

Гениальность наших учителей как раз в том, что они ничего не придумали и не конструировали искусственно. Они открыли объективные законы развития общества, и потеряв своего значения со временем эти законы не могут.

Да, любая теория требует развития, обогащения. Да, за первыми открытиями последовали открытия Эйнштейна, Лобачевского, Курчатов. Но они потому и появились, что была база. Так и с марксизмом... Наша обязанность его развивать, но это не отменяет того, что центральные принципы научного коммунизма точны и верны.

А как сильно изменился мир со времён Ленина? По форме да: ноутбук, советская версия, космические корабли... На фундаментальные вещи давайте посмотрим. Исчез ли капитализм? Исчезла ли эксплуатация? Исчезло ли стремление к выгоде капитала? Отменён ли империализм, когда новая Антанта стремится к покорению мира, грабежу его богатств и в том числе осуществляет агрессию в сторону России?

Может быть, нищета и неравенство пропали? Да нет, по данным ООН и других международных организаций, бедность, голод, нищета растут все последние годы. Только Китай справился с задачей, сформулировав идею, что человечество могло бы к 2030 году использовать свои ресурсы так, чтобы избавиться от бедности повсеместно. Да, теоретически это было возможно. Но для этого всем надо было развиваться на своей экономической основе, как Китай.

И Китай не только достиг этого, он сделал это на десять лет раньше, и ни один пропагандист на Западе не смог это опровергнуть. Так что Ленин - не про вчера, это про сегодня. И на завтра. Потому что бороться с капитализмом нам предстоит и завтра.

Дмитрий НОВИКОВ, заместитель Председателя ЦК КПРФ

ПОНИМАТЬ ДИАЛЕКТИКУ КЛАССИКОВ

Последние годы, примерно 10-15 лет, даже среди людей левых взглядов стал довольно популярным миф о том, что Сталин отринул ленинский план построения социализма, и, более того, Сталин расстрелял ленинскую гвардию, воссоздал Российскую империю в форме красной империи, что он красный император. Ну и так далее.

К сожалению, такие взгляды поселились в головах многих людей, которые в целом разделяют взгляды Ленина, Сталина и других вождей большевизма. Это очень опасные заблуждения. Такие заблуждения - довольно хитрое оружие в руках буржуазии. Таким образом не прекращаются попытки противопоставить Сталина Ленину и навязать совершенно ложные стереотипы и модели поведения.

Марксизм - не догма, не как-то раз и навсегда установленные постулаты марксизма и ленинизма, это руководство к действию, прежде всего метод познания действительности. Это та самая диалектика, которая позволила Ленину и Сталину на крутых виражах истории делать, казалось бы, совершенно неверные повороты. Посмотрите, чего стоит один переход от политики военного коммунизма к нэпу. Правильно Геннадий Андреевич сказал, что его многие не поняли даже среди, казалось бы, верных марксистов.

Ещё одно важное обстоятельство, на которое я бы хотел обратить внимание. Со времён горбачёвской перестройки и до сей поры идёт постоянное навязывание тезиса о том, что отношения между Лениным и Сталиным на протяжении всех лет их совместной работы носили довольно напряжённый характер. Ленин всё время пытался избавиться от Сталина, всегда был недоволен не только его личными человеческими качествами, но и политическими взглядами и т.д.

Ну, начнём с того, что Ленин и Сталин - действительно, по Маяковскому, как Ленин и партия, близнецы-братья. Сталин всегда был правой рукой Ленина. С того момента как, собственно говоря, большевистская партия возникла в 1912 году, когда Ленин окончательно принял решение порвать с меньшевиками и создавать в рамках РСДРП саму большевистскую партию. Он понял, что с меньшевиками дальше не по пути, они будут тянуть фракцию большевиков назад. Сталин был кооптирован в

12-м году в состав ЦК, а в ноябре 1917 года уже вошёл в состав узкого бюро ЦК.

Напомним первый правительственный кризис. Тогда многие члены ЦК, которые, казалось бы, были верными ленинцами, тот же Каменев, тот же Зиновьев, Милутин и так далее, подали в отставку. Большевики вынуждены были создать новый состав временного советского правительства вместе с левыми эсерами и соответствующим образом укрепить руководящее ядро партии. Так, в состав руководящего ядра партии, которая тогда называлась ещё Бюро, вошли всего четыре человека. Это были Ленин, Сталин, Свердлов и Троцкий. Такое положение Сталина при Ленине было всегда, и оно постоянно укреплялось.

Вопреки ходячей версии о том, что пост генсека был учреждён по инициативе Зиновьева и Каменева и именно они инициировали назначение на этот пост Сталина - ложь. Есть документальные свидетельства, в том числе и личные записки Ленина Сталину, из которых следует, что и учреждение этого поста, и назначение Сталина на этот пост были инициированы исключительно Лениным.

Более того, есть личная записка Ленина Сталину, где он его просит две трети своего времени сосредоточить на работе генсека. Тогда у Сталина было ещё два ответственных поста: он был народным комиссаром по делам национальностей и народным комиссаром рабоче-крестьянской инспекции.

А теперь подходим к ленинскому политическому завещанию. Хочу обратить ваше внимание, что есть замечательное и уже теперь известное исследование последних ленинских работ профессора МГУ Валентина Сахарова. Он написал большую монографию и защитил её в качестве докторской диссертации.

Сахаров убедительно пришёл к выводу, что целый ряд так называемых ленинских работ на самом деле ему не принадлежит, в том числе по вопросу об автономизации, где он даёт крайне нелицеприятные характеристики Стали-



ну, а также констатирует, что, дескать, Сталин, сделавшийся генсеком, сосредоточил в своих руках необъятную власть. И вроде бы как Ленин не уверен, что Сталин всегда сможет аккуратно пользоваться этой властью. А также вроде бы как Ленин предлагал обдумать способ перемещения Сталина с этого поста и т.д.

Сталин стал генсеком в апреле 22-го года, а статья эта якобы была надиктована Лениным в декабре 22-го года. За полгода Сталин не мог при всем своём желании сосредоточить в своих руках необъятную власть. Не мог, потому что только Сталин формировался сам партийный аппарат и партноменклатура, которую он создавал вместе с Молотовым и Кагановичем.

И напомним, что к тому времени Ленин уже писать не мог. Это были диктовки. Причём было принято специальное решение, по которому Ленину было разрешено 5-10 минут диктовать свои мысли трём своим секретарям. Они потом это всё запечатывали, заклеивали сверху и на конвертах писали: «Вскрыть только после ленинского воздыхания либо после его смерти».

Что касается кооперативного плана. Дескать, Сталин провёл коллективизацию, тем самым похитил тот самый кооперативный план, о котором мечтал Ленин. Действительно, в его статье о кооперации, которая, кстати, тоже надиктована, а не написана, была такая фраза, что для нас про рост кооперации в условиях Советской власти тождественно росту социализма. У Ленина постоянно менялся взгляд на те или иные доктринальные установки на реальную политику и т.д.

Я вам скажу, что у него за два года четырежды поменялся взгляд на НЭП. Если вы возьмёте его доклад на X партийном съезде, там он объясняет причины перехода от политики военного коммунизма к НЭПу, что НЭП - временное отступление, вызванное неудачами политики военного коммунизма. Временное отступление. Советую учиться ленинской диалектике. А в мае, т.е. через два месяца, он пишет статью о продналоге и говорит, что НЭП - всерьёз и надолго. Как это объяснить?

Ленин в марте говорит, что это временное отступление, а в мае, что это всерьёз и надолго. А в ноябре 21-го года в статье о значении золота после полной победы социализма он предлагает реабилитировать, по сути дела, идеи реформизма в марксизме, против чего нещадно боролся все годы своей политической деятельности, и говорит, что в коренных вопросах экономического строительства нам надо не ломать всё через колено, а учиться торговать у капиталистов. Как это так? И это Ленин.

Это третий взгляд его на пути строительства социализма через призму НЭПа, и вдруг вот в декабре 22-го - в начале 23-го выходит эта самая работа о кооперации, где уже звучит идея протонизма, против чего Ленин тоже боролся. Но он их реабилитирует и говорит, что для нас, т.е. для крестьянской России, где подавляющее большинство составляет крестьянское население, простой рост кооперации тождественен росту социализма. Смотрите, что делает Сталин. Условия, в том числе и международной обстановки, когда британцы разорвали с нами дипотношения, используя знаменитую фальшивку Зиновьева - «письмо Коминтерна английским рабочим». Сталин выступил на XV партсъезде и сказал, что в воздухе запахло новой мировой войной. Англасаксы её уже готовят.

Сталин прекрасно понимал, что в этих условиях оставаться заложником кулака страна не может. Если раньше хлебные заготовки, которые возникали весной и осенью, регулировались правилами через налоговые манёвры, то теперь принципиально надо было решать куда более сложный вопрос. Поэтому Сталиным объявляется одновременно политика индустриализации, коллективизации и культурной революции. Ставится триединая задача.

Почему первоначально действительно не пошла коллективизация? Почему Сталин потом написал свою знаменитую статью «Головокружение от успехов», а затем через две недели, 14 марта 1930 года, выводит и постановление ЦК о борьбе с искривлениями партийной линии в колхозном строительстве. Все сталинские постановления предельно чёткие о борьбе с искривлениями партийной линии.

Тогда существовали несколько видов кооперативов, в том числе и на селе, с разной формой обобществления хозяйства. Так называемые ТОЗы по обработке земли, так называемые коммунны и так далее. Одной из таких форм были те самые артели, которые мы с вами называем традиционным словом «колхоз».

Коллективное хозяйство и есть сельскохозяйственная артель. Хотя изначально стали насаждать коммунны с максимальной степенью обобществления всего и вся вплоть до нижнего белья. Именно такая форма коллективизации вызвала создание так называемых бумажных колхозов и неприятие значительной части крестьянства. Сталин сначала не уловил этого, а когда пошла информация с мест, в том числе от того же Шолохова, он понял, каких дров наломали в первый год коллективизации, поэтому появляется та статья, а затем соответствующие постановления и изменение коренной линии в колхозном строительстве.

Когда на селе стали создавать колхозы в виде артелей, вот тогда всей душой середняк и бедняк приняли эту политику Советской власти, которая шла рука об руку с ликвидацией кулачества как класса. К тому времени кулаки уже заняли львиную долю советской деревни. Не случайно даже стопты либеральной историографии будучи порядочными историками вынуждены были признать, что вот этот второй этап коллективизации, когда началась решительная борьба с кулачеством, выживание экономической основы из-под кулачества, то 85% советской деревни поддержали это.

Потому Земсков и написал свою последнюю работу и озаглавил её «Сталин и народ, почему не было восстания». Восстания не было потому, что львиная доля советской деревни поддерживала его. И когда всякая антисоветская сволочь начинает нам рассказывать, что в годы коллективиза-

ции было уничтожено самое работоспособное советское крестьянство, то надо знать реальные архивные цифры.

На начало 30-х годов численность советской деревни была примерно 133-134 миллиона человек. Период раскулачивания, его пик, пришёлся на 31-32 годы. Раскулачиванию подверглись, в том числе неободрованному, тут тоже надо говорить правду, 1 800 000 человек.

Вы скажете, это очень много. Это действительно очень много. Тем более если смотреть на эту проблему через призму каждой конкретной семьи. Но если смотреть в масштабах тех процессов, которые происходили в стране в ходе гигантской трансформации, то это менее полутора процентов крестьянского населения страны.

Вообще за считанные годы порядка 20 миллионов крестьян переселились в города, пополнили собой промышленный пролетариат: ряды инженеров, технологов, учёных, врачей и учителей. На 20 миллионов за какие-то считанные годы произошло сокращение деревни. Но по валовому объёму производства зерна, молока, мяса советская колхозная деревня превзошла царскую Россию и японскую.

Более того, автоматизация, механизация, электрификация советской деревни позволили в среднем сократить продолжительность рабочего дня советского колхозного крестьянина с 18 с половиной до 10 с половиной часов и на колхозном поле, и на своём. Гигантский прыжок!

А посмотрите, как увеличилась продолжительность жизни советских крестьян в довоенный период. Если в царской России средняя продолжительность жизни мужика-хлебороба составляла 37 лет, а женщины вообще 29, то к началу войны средняя продолжительность жизни сельских жителей выросла, вы только вдумайтесь в эту цифру, на 26 лет. Вот вам преимущество Советской власти. И это при всех сложностях гигантских процессов, которые происходили в стране.

Вот почему вам надо как молодым партиям всё время обращаться к ленинскому и сталинскому наследию. Я сейчас пишу книгу, которая предвдварительно будет называться «Ложь и правда о российской экономике 1945-1985 годов». Мне приходится чи-

тать очень много литературы моих коллег, и плюс огромное количество документов. Сейчас дописал последнюю главу про сталинскую экономику, которая была посвящена проблемам создания учебника политэкономии.

Этой проблемой Сталин лично занимался четверть века. Вы только представьте себе, глава партии, глава государства, на которого свалились гигантские проблемы, лично занимается созданием учебника по политэкономии. Он, кстати, в одной из бесед и сказал о том, что старые марксисты учились марксизму по подлинникам, спорили, дискутировали.

Тем, кто пришли им на смену, некогда было учиться марксизму, они на практике реализовывали марксистские установки, а нынешнее поколение партийцев знает марксизм по газетным статьям и фельетонам, в лучшем случае цитатам.

Если мы сейчас не вооружим нынешнее поколение партийцев научной теорией строительства социализма, нас ждут, я цитирую Сталина, деградация и смерть. Сталин - провидец. Этого не сделали при Хрущёве и при Брежнев, к сожалению. Не вооружили новое поколение научной теорией строительства социализма.

Ленин и Сталин строили социализм на основе методов проб и ошибок, поэтому ни в марксистском наследии, ни в ленинском вы не найдёте развёрнутой программы строительства социализма. Их главная заслуга состояла в том, что они мастерами, гениально препарируя капитализм и доказали его неизбежную гибель прежде всего в результате антагонистических противоречий. И показали, что пролетариат станет могильщиком этого капитала. Сталин это прекрасно понимал.

И последнее, почему полезно читать классиков. Лет 5-6 назад я для «Литературной газеты» написал статью из истории демократии. Писал в русле недавно перепечатанной ленинской работы, в которой Владимир Ильич говорит Каутскому: «Карл, Карлуша, прекрати вешать лапшу на уши обывателю, заявляя о какой-то чистой демократии. В классовом обществе демократия всегда будет носить классовый характер».

Евгений СПИЦЫН, историк

В ЛЕНИНСКОМ РАЙКОМЕ

14 декабря состоялся совместный Пленум Ленинского райкома и КРК КПРФ по материалам VII (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ и IX Пленума краевого комитета и КРК краевого отделения КПРФ «О работе народных лидеров в массах по выполнению программы Победы и задач партийных организаций, вытекающих из решений VI Пленума ЦК КПРФ и IX Пленума краевого комитета».

На Пленуме председательствовала член бюро Ставропольского крайкома КПРФ, первый секретарь райкома партии Марина Козина (на снимке).



Она выступила по вопросу «О работе народных лидеров в массах по выполнению Программы Победы и задач партийных

организаций, вытекающих из решений VI Пленума ЦК КПРФ и IX Пленума краевого комитета».

В работе приняли участие председатель контрольно-ревизионной комиссии Ставропольского краевого отделения КПРФ Валерий Адаменко, первый секретарь Октябрьского райкома КПРФ, депутат Думы Ставрополя Тамерлан Чершембеев (на снимке) и главный редактор газеты «Родина» Кирилл Соколов.

Тамерлан Чершембеев рассказал о работе фракции КПРФ, которую он возглавляет в Думе Ставрополя.

Кирилл Соколов выступил по теме «В будущее - с Лениным» с основными тезисами этого обра-



щения ЦК КПРФ к народу России. По итогам работы Пленума приняты соответствующие постановления.

Ленинский РК КПРФ
Ставрополя

7 декабря делегация Ставропольского краевого комитета ЛКСМ РФ посетила село Величаевское Левукомского муниципального округа. В ходе визита представители крайкома комсомола почтили память участников величайшей комсомольско-молодежной группы, действовавшей в селе во время оккупации фашистами под руководством Героя Советского Союза комсомольца Александра Скокова, и посетили сельский музей.

МЫ ЭТОЙ ПАМЯТИ ВЕРНЫ

«Мы чтим память величайших молодоговардейцев, для нас это является очень важным и значимым. Величайшие молодоговардейцы - символ мужества и самоотверженности для всех членов Ленинского комсомола Ставрополя и является источником вдохновения и силы, примером верности клятве, идеологии и любви к Родине», - отметил первый секретарь Ставропольского краевого комитета ЛКСМ РФ Вадим Фусточенко.

В августе 1942 года Левукомский район был оккупирован немецко-фашистскими войсками. Незадолго до оккупации по поручению бюро Левукомского РК ВКП(б) комсомолец Александр Скоков создал подпольную организацию.

Её участники собирали разведданные о противнике и передавали партизанам и советским войскам, минировали дороги, снабжали партизан взрывчатыми веществами и тёплой одеждой, распространяли листовки и сводки Совинформбюро.

Участники молодежной комсомольской организации оказали большую помощь регулярным частям Красной Армии, находившимся в обороне в 10-15 километрах от села Величаевского. Александр Скоков неоднократно переходил линию фронта, выполняя задания особого отдела 9-й дивизии 40-го кавалерийского корпуса, которым командовал генерал-лейтенант Н.Я. Кириченко.



Слева направо: член Ставропольского крайкома ЛКСМ РФ, секретарь Пятигорской комсомольской организации А. Алымова, член крайкома комсомола, второй секретарь Невинномысского ГК ЛКСМ РФ Л. Троян, член комиссии краевого комитета ЛКСМ РФ по профсоюзной работе А. Попова и кандидат в члены ЦК, первый секретарь Ставропольского краевого комитета ЛКСМ РФ В. Фусточенко

При участии Скокова уничтожен 28 предатель, пленён фашистский комендант села Величаевского и Урожайного, казнена фашистская разведчица Е. Кочетова.

По доносу предателей 6 декабря 1942 года фашистам удалось арестовать А.И. Скокова и других членов организации. Скокова жестоко пытали несколько дней, однако своих товарищей он не выдал. 7 декабря 1942 года Александр, Кузьма Напханюк и Василий Обмачевский были казнены на глазах у односельчан.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965

года Александру Ивановичу Скокову присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Высоких государственных наград были удостоены его погибшие товарищи.

Ставропольский крайком комсомола выражает огромную благодарность члену бюро крайкома КПРФ, члену секретариату Левукомского РК партии Елене Владиславовне Шаталовой за организацию данного мероприятия и радушный приём на гостеприимной левукомской земле.

Ставропольский крайком
ЛКСМ РФ

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Хочу обратиться с глубокой благодарностью и признательностью начальнику госпиталя Игорю Николаевичу Лобач, заместителю начальника госпиталя Майе Исмаиловне Адуевой, заведующей вторым неврологическим отделением Ольге Владимировне Креховой, врачу-неврологу Уцуми Магомедовичу Магомедову и всем работникам ГКУЗ «Ставропольский краевой госпиталь для ветеранов войн» за невероятный труд и самоотверженность, высокий уровень профессионализма и внимательность к пациентам.



БЛАГОДАРНОСТЬ РАБОТНИКАМ ГОСПИТАЛЯ

Молодые специалисты гордо продолжают дела великих врачей, среди которых Николай Фёдорович Буланов - заслуженный врач России, успешно врачевавший и посвятивший себя благородному делу - сохранению здоровья ветеранов войн и труда. До работы в госпитале Николай Фёдорович трудился в Монголии, вносил неоценимый вклад в изучение и спасение жизней детей от опасного заболевания «Сап».

Долг каждого человека - помнить о великих медиках, служивших во благо человечества и родного Отечества.

Поздравляю дорогих соотечественников в белых халатах с наступающим новым годом! Крепкого здоровья, семейного благополучия, бодрости духа и исполнения ваших заветных желаний!

Виктор Александрович Дьяков,

Почётный ветеран Ставрополя,
Почётный работник АПК Ставропольского края

ДЕГРАДАЦИЯ ТРАНСПОРТНОЙ ОТРАСЛИ

Из политэкономии всем известен постулат: состояние экономики определяет вектор политических процессов в целом по стране и в регионах. Власть, не забывая об этом, всеми силами пытается представить населению края благообразную подлакированную картинку успехов и достижений в экономической сфере. И формирует миф о том, как она успешно справляется с трудной задачей развития экономики, социальной сферы и других сторон общественной жизни в условиях рынка в соответствии с программными установками и мандатом, полученным ею от народа на выборах.

Опозиция власти в лице коммунистов ставит перед собой задачу пристально отслеживать и анализировать эти успехи и при отсутствии таковых развенчивать властное мифотворчество.

Газета «Родина» в своих публикациях не единожды обращалась к этой теме и рассматривала, как идут дела в сельском хозяйстве, в инвестиционной и социальной сфере. Итогом этих рассматриваний был вывод: многочисленные провалы и неудачи власти ещё замалчиваются, а микроскопические и малозначимые достижения возводятся в превосходную степень.

Между тем, пользуясь доверием народа, власть не должна его обманывать и вводить в заблуждение. Предлагаемый читателю очередной анализ посвящён ещё одной важной для жителей края отрасли - транспортной комплексу.

Транспорт края, без преувеличения, представляет собой крупный хозяйственный комплекс, включающий в свой состав ещё три подотрасли. По значимости в экономике, в социальной сфере и по количеству занятых в ней работников транспортная отрасль - наиболее крупная в крае. В ней трудится почти каждый десятый от общего числа занятых в экономике края. По этому показателю она на четвёртом месте после промышленности, сельского хозяйства и строительной отрасли.

При этом строительство не имеет своего регионального министерства в отличие от трёх вышеперечисленных отраслей, хотя на федеральном уровне министерство транспорта имеется. У соседей края ситуация различается от нашей. В Ростовской области имеется министр транспорта в ранге заместителя губернатора области.

В Краснодарском крае имеется аналог министерства - департамент по транспорту. Из этого напрашивается вывод, что на федеральном уровне и в соседних с краем регионах лучше наших чиновников понимают значимость транспортной отрасли для экономики и социальной сферы региона. В Ставропольском же крае она с приходом рыночных времён почти всё время ходила в примаках.

История вопроса такова. Длительное время данная сфера была в составе министерства промышленности и энергетики. Затем во времена губернаторства В.Г. Зеренкова, в структуре правительства СК появилась министерство транспорта. Присуществова-

ло оно недолго, полтора года, и с приходом новой команды губернатора В.В. Владимировича министерство было тихо ликвидировано. Вопросы управления транспортной сферой края возложили на строителей - министерство дорожного хозяйства.

Логика такого решения с трудом поддаётся рациональному осмыслению. В этом случае можно только предположить, что с губернатором во власть пришли менеджеры, владеющие в основном навыками управления финансовыми потоками и имеющие слабое представление о том, как функционирует транспортная сфера.

Они посчитали её для экономики края малозначимой, а наличие отдельного министерства транспорта избыточным, и ликвидировали его. Единственным логическим объяснением, почему транспорт был передан в состав строительного ведомства, может быть только то, что автотранспорт использует автомобильные дороги, и этого для «архитекторов» структуры правительства, как оказалось, было достаточно. А ведь производственные процессы и используемые технологии в промышленности, строительстве и на транспорте абсолютно разные и мало имеют между собой общего.

Транспортная отрасль - весьма специфичная сфера. Она имеет высокую социальную значимость для граждан, так как ею пользуются, без преувеличения, каждый житель края. По сравнению с другими отраслями она имеет более высокий уровень производственных рисков (производственные аварии, ДТП, катастрофы, в которых гибнут не только работники, но и люди, пользующиеся услугами транспорта).

Поэтому и в СССР, и в развитых странах транспортная отрасль, и особенно та её часть, которая связана с перевозкой пассажиров, всегда жёстко регламентировалась, контролировалась государством и обеспечивалась субсидиями.

Если в работе железнодорожной и авиационной отраслей роль государства сохранялась на высоком уровне, то в автотранспорте с приходом рыночных механизмов всё было отдалено от откуп предпринимателям-перевозчикам. Пассажирский автомобильный транспорт в итоге стал исключительно бизнес-сферой с жёсткой конкуренцией в худшем её виде, главный приоритет которой - извлечение максимальной прибыли.



Перевозчики, исходя из своих коммерческих интересов, стали во многом явным порядком определять транспортную политику в самых различных сферах - в формировании маршрутной сети, выборе типа подвижного состава, режимах работы на линии, режимах труда и отдыха водителей, установлении тарифов, осуществлении обязательных к выполнению гаражных процессов и процессов, обеспечивающих безопасность перевозок.

Всё это в целях максимизации прибыли предпринимателями упрощалось, выполнялось формально, в основном на бумаге, а многое из советского наследия демонтировано. Отрасль сильно деградировала, и всё время её существования её преследуют многочисленные проблемы.

Для граждан края ухудшились транспортная подвижность и доступность услуг, транспортная связанность территорий края. Появились избыточные маршруты, которые перевозчики не хотят обслуживать. Соответственно появились сёла, хутора, не имеющие пассажирского автобусного сообщения. Маршрутная сеть в городах сформирована исключительно в интересах перевозчиков и грешит серьёзными перекосями. И власть в рамках рыночных механизмов пока ничего с этим сделать не может.

На защиту сложившегося порядка и интересов предпринимателей встали прокуратура, Антимонопольный комитет и отдельные группы граждан. Многие предприятия в ходе разрушительных реформ лишились производственной инфраструктуры и оказались, но сути, в чистом поле, в котором нужно было строить производственную базу с нуля. А их бывшие производственные площадки попали под нос с последующей застройкой жильём «девелоперами».

Подвижной состав рассыпался по многочисленным частным владельцам и всё последнее время крайне неудовлетворительно

обновлялся. К примеру, троллейбусный парк в последний раз получил новые троллейбусы 14 лет назад, а это сегодня один из немногих ведущих перевозчиков края, обладающий полноценной производственной базой с полным циклом гаражных процессов. Существующий парк троллейбусов давно развалился, и его стоимость на данный момент равна нулю. Кредитоспособность троллейбусного парка из-за обнуления активов тоже равна нулю, что не позволяет ему самостоятельно закупать новые троллейбусы. Его экономическая состоятельность целиком и полностью зависит от субсидий из краевого бюджета.

Структура парка городских автобусов до недавнего времени представляла собой огромное число микроавтобусов малой вместимости, основное предназначение которых - осуществлять перевозки на второстепенных (подвозящих) маршрутах с небольшим пассажиропотоком. Но в итоге стихия рынка и отсутствие должного государственного регулирования сделали маршрутки основным видом городского пассажирского транспорта. Власть здесь тоже оказалась заложником интересов предпринимателей. И только в последнее время стали появляться позитивные перемены.

Жители городов и сёл - потребители транспортных услуг - выражают своё недовольство существующим положением дел и постоянно жалуются на работу пассажирского транспорта. Из всего обещанного пока не реализовано ничего. А ведь во всех городах пассажирский автомобильный транспорт является одним из крупнейших работодателей, рабочие места его не могут быть куда-либо перенесены. Каждое рабочее место в секторе автобусного транспорта связано с четырьмя рабочими местами в других секторах экономики, а каждые 40 рублей создаёт дополнительную стоимость в экономике в размере ста шестиде-

сяти рублей, т.е. один к четырём. Правда, в электронных СМИ опубликована информация министра о том, что в столицу края поступят 50 автобусов большой вместимости с использованием механизма льготного лизинга. Уже в январе нового года машины выйдут на маршруты. Кроме того, в следующем году край получит 50 автобусов среднего класса и 45 новых троллейбусов с возможностью автономного хода. Это хорошая новость, и забота в этом исключительно федеральной власти, так как у края средств и возможностей для такого обновления парка подвижного состава нет.

При этом следует иметь в виду: хотя всё это положительно скажется на комфорте пассажиров, но кардинально не решит накопившиеся за последние тридцать лет проблемы организационно-экономического характера в транспортной отрасли. Ситуация все эти годы усугублялась созрастанием позиций властей и отсутствием должной реакции на все негативные процессы, происходившие в отрасли в течение длительного времени.

Одна из причин сложившегося положения - в явной неспособности органа управления транспортной отраслью (в том виде, в котором он существует) адекватно его управлять. В том же Пермском крае, который достиг впечатляющих успехов в сфере транспортного обслуживания населения Перми, существует полноценное министерство транспорта, в котором наверняка работают профессионалы, имеющие соответствующие компетенции.

Именно благодаря этим обстоятельствам и достигается успех. Кстати, вопросы дорожного хозяйства тоже находятся в ведении министерства транспорта, но в рамках ведомого подведомственного ему управления. То есть «телега стоит позади лошади», а не наоборот, как это организовано в нашем крае.

Кадровый вопрос - один из важнейших составляющих для успешной работы любого органа управления. В миндоре существуют 11 отделов, из них транспорт до последнего времени занимался один. В августе 2023 года к ним добавился ещё один отдел, на который были возложены вопросы организации перевозок легковыми такси и контроля на транспорте.

Основные направления деятельности работников отделов - проведение конкурсов по привлечению перевозчиков для работы на автобусных маршрутах, выдача разрешений для работы на рынке транспортных услуг, субсидирование перевозок на всех видах транспорта и контрольно-надзорная деятельность. Обычная рутинная работа, не требующая творческих, системных и стратегических подходов.

В двадцати отделах и секретариате без учёта руководства

заняты преимущественно женщины - около 80%, - что весьма удивительно, если иметь в виду, что и дорожное строительство, и транспорт - преимущественно мужские сферы деятельности. Возникает вопрос: есть ли у этих сотрудники министерства профильное образование по этим отраслям и, самое важное, практический опыт работы?

Можно предположить, что в основном это специалисты с образованием в сфере закупок, финансов, бухучёта, юриспруденции, то есть всё то, что имеет место в корпорации «купи-продай». Как в этом случае можно успешно руководить и развивать транспортную отрасль - большой вопрос. Известно из практики, что ни один чиновник не в состоянии сделать то, чего он не знает и не умеет, а они в большинстве своём малознающие и совершенно необучаемые.

В 2024 году заканчивается срок реализации Государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы». Разработана она была как стратегический документ на шестилетний период, состоящий из трёх подпрограмм, направленных на решение определённых задач.

Анализ содержательной части программы свидетельствует о том, что она почти целиком посвящена мероприятиям в сфере дорожного строительства и модернизации инфраструктуры дорожной сети. Вопросы транспортного обслуживания и развития пассажирского транспорта в ней отсутствуют.

По сути, ожидаемое увеличение в 2024 году в сравнении с 2017 годом объёма перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок на территории края на 0,60 млн человек не выполнено. Что вполне логично, так как наполнять программу актуальными мероприятиями в сфере развития пассажирского транспорта в министерстве дорожного хозяйства и транспорта некому.

Напрашивается вывод о том, что правительство края в лице министерства дорожного хозяйства и транспорта, курирующий отрасль заместитель председателя правительства, а также губернатор края не обладают должными компетенциями в части формирования соответствующей нормативно-правовой, институциональной базы, а также стратегии развития общественного транспорта.

Эта характерная особенность современной управленческой элиты, сформировавшейся на почве либеральной рыночной экономики. И поэтому хочешь не хочешь, а приходится им заниматься мифотворчеством.

Станислав БАНИШЕВСКИЙ
Ставрополь



«Там, в России, под руководством Ленина я стал одним из мастеров от революции... От звания ученика (Тифлис) через звание подмастера (Баку) к званию одного из мастеров нашей революции (Ленинград) - вот какова, товарищи, школа моего революционного ученичества. Такова, товарищи, подлинная картина того, чем я был и чем я стал, если говорить без преувеличения, по совести», - говорил на одной из встреч с рабочими Тифлиса 8 июня 1926 года Иосиф Виссарионович Сталин.

ПАМЯТЬ ЖИВА

21 декабря мы отмечаем 144-ю годовщину со дня рождения выдающегося советского государственного деятеля И.В. Сталина. Как показывают многочисленные даже официальные опросы, большинство россиян положительно оценивают его историческую роль. 65% считают, что в сталинский период страна развивалась в правильном направлении, 64% уверены, что Сталин действовал в интересах всего общества, только 8% россиян считают его инициатором репрессий, а диктатором - только 9%.



Имя вождя Страны Советов после смерти В.И. Ленина было отражено в первую очередь в названиях улиц, проспектов городов. Так, в мае 1937 года после перевода столицы Орджоникидзевского края из Пятигорска в Ставрополь центральная улица Красная (бывший Николаевский проспект) стала называться проспектом Сталина. После смерти вождя в ходе действий по «развенчанию «культы личности», проспекту быстренько дали имя К. Маркса.

Первое же скульптурное изображение И.В. Сталина в Ставрополе появилось в парке «Центральный» ещё до войны. Оно повторяло известную фотографию вождя с девочкой на руках, в некоторых источниках утверждается, что именно под этой фотографией, опубликованной в 1936 году, впервые появился лозунг, ставший потом крылатым: «Спасибо товарищу Сталину за наше счастливое детство!».

О судьбе именно этого памятника в дни гитлеровской оккупации упоминает известный ставропольский краевед Г.А. Беликов: «...Гипсовый облик товарища Сталина с девочкой на руках, на который немцы не обращали никакого внимания, стоял целёхоньким. Более того, позже он каким-то образом оказался в кладовой парковой теплицы, построенной ещё до революции известным садовником Бернадом Новкомом. В той же кладовой находился и бронзовый бюст бывшего друга вождя - Свердлова. Вместе они так и пролежали среди прочего хлама в той кладовой до ухода гитлеровцев из города, а затем были торжественно водружены на срочно изготовленные постаменты...».

По воспоминаниям некоторых старожилов, подобное отношение оккупантов к изображению Сталина связано с тем, что один из осколков повредил лицо вождя, и его просто не узнали. Следующими по хронологии в 1948 году в город прибыли монумент и бюст вождя, изготовленные пятигорским кооперативным товариществом «Художник». Обе скульптуры были установлены в музее.

Монумент И.В. Сталина высотой 225 сантиметров изготовлен из железобетона. 25 июня 1950 года «Ставропольская правда» сообщила: «Получены бронзовые бюсты великих основателей большевистской партии и Советского государства В.И. Ленина и И.В. Сталина, изготовленные московской скульптурно-художественной фабрикой». И к ноябрьскому торжеству того же 1950 года оба бюста установлены на тогдашнем проспекте Сталина (ныне - проспекте Карла Маркса).

А уже 1 мая 1951 года состоялось торжественное открытие самого известного ставропольского памятника вождю, установленного на Комсомольской горке. «Трёхметровая скульптура вождя, изготовленная из бронзы по модели заслуженного деятеля искусств, лауреата Сталинских премий Н.В. Томского, установлена на большом гранитном пьедестале, построенном группой московских мастеров-гранитчиков.

Прекрасная композиция украшала и Комсомольскую горку Ставрополя. Забавно, но благодаря неожиданному выбору соседа для Сталина и полувоенному покрыву одежды его визита некоторые старожилы до сих пор убеждены, что «отец народов» сидел вместе с китайским лидером Мао Цзедуну. Сомнению известного ставропольского фотографа, оригинал которой хранится в фондах архивного отдела Управления делопроизводства и архива администрации Ставрополя...

Но, наверное, одним из самых оригинальных памятников И.В. Сталину не только в Ставрополе, но и на территории всего Советского Союза было скульптурное изображение, которое появилось в начале 50-х в городском парке.

31 августа 1952 года «Ставропольская правда» писала: «Из Львова получены скульптуры украинского художника. Среди них композиция, изображающая вождя народов И.В. Сталина и академика Т.Д. Лысенко». Трудно сказать, был этот памятник единственным в своём роде или нет. Если верить «Википедии», то «в Гродно Белорусской ССР в парке стоял парный памятник Сталину и Трофиму Денисовичу Лысенко (академик ВАСХНИЛ), вероятно, единственный в своём роде: на этом памятнике деятели изображены сидящими на стульях напротив друг друга».

Однако на городском интернет-форуме Гродно убеждены, что «действительно был памятник сидящему Сталину. Но сидел он на скамейке с Лениным». Таким образом, можно предположить, что Ставрополь готов оспорить право считаться местом установки единственного в своём роде памятника Сталину.

Одним из последних, и вновь в парке, появился довольно большой монумент рядом с памятником Ленину. Информации о дате установки этого памятника найти не удалось, но можно предположить, что в 1956 г., так как именно в этом году на выпускных photographиях ставропольских школьников фигурирует пара - сидящий Ленин и стоящий Сталин.

XII съезд КПСС осенью 1961 года стал судьбоносным для всего идеологического наследия «отца народов». Его тело под покровом ночи было вынесено из Мавзолея и погребено в могиле у Кремлёвской стены. Все памятники, изображавшие Сталина, ждала та же участь.

Если судьба парковых композиций в Ставрополе совсем туманна, то достаточно точно известно, что статуя с Комсомольской горки и бюст с проспекта (теперь уже Карла Маркса) были убраны одним махом ночью в ноябре 1961 года.

Этому событию косвенно посвящены были лишь две строчки на последней странице «Ставропольской правды» за 6 ноября: «Идя навстречу многочислен-

ным пожеланиям трудящихся, исполком Ставропольского городского Совета депутатов решил переименовать проспект Сталина в проспект Карла Маркса». Эту дату можно считать конечной в истории скульптурных изображений И.В. Сталина в Ставрополе.

Но память жива. И современным псевдоисторикам можно сколько угодно размышлять о тирании Иосифа Сталина. Но вот только получается плохо, ведь как тогда объяснить успехи Советской страны и повальную любовь народа? Такое не купить и не придумать политтехнологам. А всё чаще звучат фразы «Сталина на вас нет» и «Вот бы сейчас вернуть Сталина» заставляют дрожать колени у нынешней элиты.

В селе Китаевском Новоселицкого района Ставропольского края - одном из немногих в России островков социализма, бережно сохранённом Владимиром Николаевичем Хромых, председателем колхоза «Родина» - 4 мая 2019 года открыт третий в регионе памятник вождю советского народа И.В. Сталину. Ранее, в мае 2015 года, к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в Светлогорске на частной территории крестьянско-фермерского хозяйства Алексея Черниговского при поддержке крайкома КПРФ открыт бюст И.В. Сталина по модели осетинского скульптора М. Н. Дзбоева.

А в мае 2017 года открыт памятник в селе Труновском, где, что показательно, «градообразующее» предприятие - колхоз «Терновский», возглавлявшийся тогда красным директором, Героем труда Ставрополья И.А. Богачёвым. И, возможно, всё это прошло бы лишь отголосками в новостях, если бы не отношение простых людей к данным скульптурам.

С невероятным трепетом и заботой жители края хранят данные монументы. И этот факт является костью в горле нынешней власти. А это есть лучшее подтверждение заслуг великого человека, отца народов Иосифа Виссарионовича Сталина.

Андрей КАЧУРОВ
Ставрополь

СПАСИБО ДЕДУ ЗА ПОБЕДУ!

«Спасибо деду за Победу!» - На знамени читай слова. С народом ты пронёс все беды: Победа ведь на всех одна!

Как много горечи, страданий Советский испытал народ, Но ты без страха и стенов Свою страну, народ сберёг!

Сберёг всё то, что создавали С народом в мирные года! Уверенно все люди знали: С Победой кончится война!

Свою мы землю сохранили, В труде отстроили страну. Мы атом мирный покорили, Заслал спутник на Луну.

Наш первый космонавт Гагарин Впервые Землю облетел, Советские народы славили О России громко пел.

Мы помним март - твою кончину, Печаль и слёзы на лице, Досадно скорбную причину Обойтой лентой на венце.

Ты - вождь советского народа, Великий Гений-человек. Окаменела вся природа, Когда поднять не смог ты век.

Тебя вовек мы не забудем, И героическим трудом Мы снова власть свою обудем, С твоей дороги не свернём!

Народы СССР вернутся В семью национальных уз, Великой дружбой обернётся Россией созданный Союз!

Мы помним путь дороги славы, Путь к светлой жизни - вперёд. Вёл нас вперёд товарищ Сталин, Светлей дороги не найти.

Спасибо деду за Победу! За то, что русских величал! За дух святой, стремление к свету, Ценить Россию завещал!

Спасибо деду за Победу! Твоей подвиг в сердце сохраним. Клянёмся деду, мы Победу Врагам вовек не отдадим!

Г.М. КРИВЕНКО
Пятигорск



Виктор ЩЕДРИН
село Надежда

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Имя Иосифа Виссарионовича Сталина никогда не уйдёт из памяти народной. Отмечаая знаменательную дату - день его рождения, - мы вспоминаем великий путь вождя, который от победоносно провёл наш народ сквозь годы тяжких испытаний. Это были годы великого перелома в истории человечества - смены общественно-экономической формации, перехода от капитализма к социализму, годы построения первого в мире социалистического государства и его защиты.

Н е все знают, что в русской истории было всего пять исторических личностей, которым было присвоено высшее воинское звание Генералиссимуса, учреждённое Петром Великим.

Пятым был Иосиф Виссарионович Сталин, советский партийный, государственный и военный деятель, высший руководитель СССР, Герой Советского Союза, Герой Социалистического Труда, Маршал Советского Союза.

ПОМНИМ ИМЯ СТАЛИНА

обмундированием и продовольствием, которого не жалели для беглецов страны Антанты. И всё-таки мы победили. Звание Генералиссимуса товарищу Сталину было присвоено 27 июня 1945 года, когда была одержана великая Победа над злейшим врагом человечества - немецким фашизмом.

Позади была четырёхлетняя кровопролитная и разрушительная война, в которой на нашего противника работала вся коварная им Европа, и все эти годы у руля неизменно стоял наш неутомимый Иосиф Виссарионович Сталин, имя которого советские воины писали на зна-

мёнах, стволах орудий, танковой броне.

Великая Победа под руководством Сталина была одержана и в мирном строительстве. Почти 30 лет стоял он у руля Советского государства, с его именем связаны все трудовые достижения и все победы на полях сражений. Он принял Россию слабой, с сохой, а оставил в наследство потомкам могучий Советский Союз. Именно поэтому всенародным конкурсе «Имя России», проходившем в 2008 году, И.В. Сталин был назван в числе самых первых.

Иосиф Виссарионович ушёл из жизни 5 марта 1953 года. Про-

ститься со своим вождём пришёл десяткой тысяч людей, в траур погрузилась вся наша огромная страна.

В конце жизни И.В. Сталин пророчески говорил: «Я знаю, на мою могилу нанесут много мусора, но ветер Истории сметёт его».

Уже в 1961 году гроб с телом вождя вынесли из Мавзолея и похоронили у Кремлёвской стены. В суверенном страхе даже перед мёртвым гигантом Хрущёв приказал накрыть могилу двумя железобетонными плитами, но советские люди этого не сделали.

Однако до сих пор находят-

ся предатели, которые несут на могилу великого Сталина мусор.

Но самое обидное то, что нынешнее поколение руководителей государства снова вернуло власть буржуям. И вот уже 30 лет идёт разграбление страны. Удавка на шее трудового народа всё больше затягивается. Народ нищает и вымирает, не имея никаких надежд на лучшее будущее.

Вот почему мы с огромным уважением и признательностью вспоминаем нашего вождя товарища Сталина.

Виктор ЩЕДРИН
село Надежда

ТЕЛЕКАНАЛ «КРАСНАЯ ЛИНИЯ»

ЧЕТВЕРГ, 21 ДЕКАБРЯ

03:40 X/ф «По тонкому льду» 1-2 серия (12+)

06:55 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

07:55 X/ф «Угрюм-река» 3 серия (12+)

09:15 «МультУтро» (6+)

10:00 Информационная программа «Темы дня»

10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

11:15 Спец. репортаж «Как Тулун «оптимизировали» (12+)

11:45 X/ф «Один и без оружия» (12+)

13:10 С Днём чекиста! X/ф «По тонкому льду» 1-2 серия (12+)

16:25 X/ф «Угрюм-река» 3 серия (12+)

17:50 Спец. репортаж «Как Тулун «оптимизировали» (12+)

18:20 Ко дню рождения И.В. Сталина... X/ф «Клятва» (12+)

20:25 X/ф «Сверстницы» (12+)

22:00 Информационная программа «Темы дня»

22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

23:10 Спец. репортаж «Автозавод «вторые руки» (12+)

23:35 X/ф «Угрюм-река» 4 серия (12+)

02:00 Информационная программа «Темы дня»

02:15 Ко дню рождения И.В. Сталина... X/ф «Клятва» (12+)

ПЯТНИЦА, 22 ДЕКАБРЯ

04:10 X/ф «Сверстницы» (12+)

05:40 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

06:40 X/ф «Угрюм-река» 4 серия (12+)

08:10 «МультУтро» (6+)

10:00 Информационная программа «Темы дня»

10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

11:15 Спец. репортаж «Автозавод «вторые руки» (12+)

11:40 Ко дню рождения И.В. Сталина... X/ф «Клятва» (12+)

13:45 X/ф «Сверстницы» (12+)

15:20 Спец. репортаж «Слово и дело по-китайски» (12+)

15:55 X/ф «Угрюм-река» 4 серия (12+)

17:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

18:25 Спец. репортаж «Автозавод «вторые руки» (12+)

18:50 X/ф «Дело № 306» (12+)

20:25 X/ф «Человек ниоткуда» (12+)

22:00 Информационная программа «Темы дня»

22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

23:10 Документальный фильм (12+)

00:10 X/ф «Казачья застава» (12+)

02:00 Информационная программа «Темы дня»

02:15 X/ф «Дело № 306» (12+)

СУББОТА, 23 ДЕКАБРЯ

03:45 X/ф «Человек ниоткуда» (12+)

05:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

06:20 Документальный фильм «Эти» (12+)

07:20 X/ф «Казачья застава» (12+)

08:50 «МультУтро» (6+)

10:00 Прямая трансляция 3-го этапа XVIII Съезда КПРФ (12+)

13:10 X/ф «Узнай меня» (12+)

14:40 X/ф «Человек ниоткуда» (12+)

16:10 Документальный фильм (12+)

17:20 X/ф «Батальоны просят огня» 1-4 серии (12+)

22:50 X/ф «Накануне премьеры» (12+)

00:20 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

01:20 X/ф «Белинский» (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 24 ДЕКАБРЯ

03:10 X/ф «Казачья застава» (12+)

04:40 X/ф «Накануне премьеры» (12+)

06:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

07:10 X/ф «Узнай меня» (12+)

08:40 «МультУтро» (6+)

10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

11:00 Спец. репортаж «Автозавод «вторые руки» (12+)

11:25 X/ф «Взрослые дети» (12+)

13:00 X/ф «Так и будет» 1-2 серия (12+)

15:45 Детский сеанс. X/ф «Сын полка» 1-2 серия (12+)

18:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

19:00 Спец. репортаж «Автозавод «вторые руки» (12+)

19:25 X/ф «Даурия» 1-2 серия (12+)

22:55 X/ф «Взрослые дети» (12+)

00:25 X/ф «Близнецы» (12+)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 ДЕКАБРЯ

02:00 X/ф «Так и будет» 1-2 серия (12+)

04:45 X/ф «Взрослые дети» (12+)

06:10 X/ф «Сын полка» 1-2 серия (12+)

08:20 «МультУтро» (6+)

10:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

11:00 Спец. репортаж «Автозавод «вторые руки» (12+)

11:25 X/ф «Даурия» 1-2 серия (12+)

15:00 X/ф «Так и будет» 1-2 серия (12+)

17:45 Спец. репортаж «Автозавод «вторые руки» (12+)

18:15 X/ф «Судьба человека» (12+)

20:10 X/ф «Летят журавли» (12+)

22:00 Информационная программа «Темы дня»

22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

23:10 «Стоит задумать» (12+)

23:30 X/ф «Председатель» 1 серия (12+)

02:00 Информационная программа «Темы дня»

02:15 X/ф «Судьба человека» (12+)

ВТОРНИК, 26 ДЕКАБРЯ

04:10 X/ф «Летят журавли» (12+)

06:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

07:00 X/ф «Председатель» 1 серия (12+)

08:45 «МультУтро» (6+)

10:00 Информационная программа «Темы дня»

10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

11:15 «Стоит задумать» (12+)

11:40 X/ф «Судьба человека» (12+)

13:30 X/ф «Летят журавли» (12+)

15:15 X/ф «Председатель» 1 серия (12+)

17:00 «Стоит задумать» (12+)

17:25 X/ф «Небо зовет» (12+)

18:55 X/ф «Поэма о крыльях» 1-2 серия (12+)

22:00 Информационная программа «Темы дня»

22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

23:10 Спец. репортаж «Расчеловечивание лужью» (12+)

23:35 X/ф «Председатель» 2 серия (12+)

02:00 Информационная программа «Темы дня»

02:15 X/ф «Небо зовет» (12+)

СРЕДА, 27 ДЕКАБРЯ

03:45 X/ф «Поэма о крыльях» 1-2 серия (12+)

06:50 X/ф «Председатель» 2 серия (12+)

08:10 «МультУтро» (6+)

10:00 Информационная программа «Темы дня»

10:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

11:15 Специальный репортаж «Расчеловечивание лужью» (12+)

11:35 X/ф «Поэма о крыльях» 1-2 серия (12+)

14:40 X/ф «Председатель» 2 серия (12+)

16:00 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

17:00 Специальный репортаж «Расчеловечивание лужью» (12+)

17:25 X/ф «Выбор цели» 1-2 серии (12+)

20:15 X/ф «Встрел в спину» (12+)

22:00 Информационная программа «Темы дня»

22:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (12+)

23:10 Специальный репортаж «Вперёд в СССР» (12+)

23:30 X/ф «Приваловские миллионы» 1 серия (12+)

02:00 Информационная программа «Темы дня»

02:15 X/ф «Выбор цели» 1-2 серии (12+)

Товарищ!

Идёт подписка на газету ставропольских коммунистов «Родина» на первое полугодие 2024 года.

ПА-157

«Родина» нужна всем!

Главный редактор К.Ф. Социлов

Члены редакционной коллегии: Л.А. Воронина, А.Н. Бушнев, В.В. Дорощев, В.И. Зинченко, В.Л. Зубов, Ю.И. Корсаков, В.Л. Лепина, В.И. Лозовой, А.В. Минаев, А.А. Сафронова, М.И. Сергеев, В.Д. Фусточенко, Верстка: Н.И. Влас, Корректор Н.Л. Белова.

Адрес редакции: 355017, г. Ставрополь, ул. Артема, 25. Тел. 24-20-94.

stavoropol-kpr@mail.ru. Подписной индекс ПА157.

Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

Юридическим отделением территориального управления. Регистрационный номер ПИ №1614725 от 24 мая 2002 г.

Учредитель и издатель - Ставропольское краевое отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации», г. Ставрополь, ул. Артема, 25.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Отпечатано: АО «Издательство «Кавказская здравница», Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Подписано в печать 20.12.23 г. по графику в 12:00. Фактически 12:00.

Объем 2 п. л. Дата выхода в свет 21.12.23 г. Тираж 3000 экз. Заказ №32707.

6 3 1 1 3 7 | 4 7 9 1 9 |